Урок№7

«Вписанные и описанные четырёхугольники».

Д.з.

Меньшее основание трапеции равно 4см, расстояние между серединами диагоналей равно 5см. Найти длину большего основания.

Решение: Рассмотрим трапецию ABCD: ВС – меньшее основание, равное 4 см, PH – отрезок, соединяющий середины диагоналей трапеции, длина которого равна 5 см. Необходимо найти длину основания AD.
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Проведём через середины диагоналей прямую до пересечения с боковыми сторонами трапеции и получим отрезок KM, концы которого лежат на боковых сторонах. Отрезок KM проходит через середины диагоналей трапеции, значит, он является средней линией трапеции.

Рассмотрим треугольник BDC. Отрезки HM соединяет середины сторон этого треугольника, значит, он является его средней линией. По свойству средней линии треугольника длина отрезка HM равна половине длины BC, т.е. 

HM=0,5 BC=2 см.

Аналогично доказывается, что KP – средняя линия треугольника АВС, и поэтому:

КР=ВС=2 см.

Найдём длину средней линии КМ трапеции АВСD:

KM=KP+PH+HM=2+5+2=9 см.

По свойству средней линии трапеции известно, что она равна полусумме оснований трапеции, т.е.

КМ=0,5 (BC+AD).

Зная, что средняя линия равна 9 см., а основание ВС равно 4 см, найдём основание AD:

AD=3 KM-BC=2·9-4=14 см

Ответ:14 см.

